

看世界



7月10日,欧盟27国财部长基本同意,推举法国前财政部长多米尼克·斯特劳斯卡恩接任国际货币基金组织总裁一职。



7月11日,泰国《曼谷邮报》报道,泰国国家安全会主席、陆军总司令颂提准备参加今年年底举行的议会选举。



7月10日,马耳他和塞浦路斯完成加入欧元区最后手续。图为马耳他驻比利时大使手持本国即将于明年流通的1欧元硬币模型。



7月10日,斯里兰卡政府军收复猛虎组织的最后据点。图为政府军士兵在警戒。均为新华社发

国际原子能机构核查人员 14 日赴朝鲜

关闭宁边核设施进入倒计时

国际原子能机构(IAEA)总干事穆罕默德·巴拉迪11日宣布,核查人员有望于14日抵达朝鲜,验证宁边核设施关闭情况。这将是IAEA核查人员近5年来首次前往宁边核设施。

周六重返宁边

巴拉迪当天抵达韩国访问时说,他认为核查人员“将于14日成行,希望他们能在当天抵达”。他说,核查人员将“验证朝鲜是否关闭(宁边核设施),至于他们是否在这之前关闭,这无关紧要”。

尽管IAEA代表团上月28日

前往宁边视察了那里的核设施,但IAEA核查人员自2002年年底遭朝鲜驱逐以来,从未回到过宁边。

日本共同社说,这次前往宁边的IAEA核查人员不足10人,如有可能,他们将见证朝方关闭和封存核设施。之后,核查人员还将在应关闭的5处核设施内安装摄像头和专用封条。两名核查人员此后将常驻朝鲜,负责监督检查工作。

朝鲜此次将关闭和封存的是宁边5兆瓦石墨反应堆、放射化学实验室、核燃料棒生产设施、在建的50兆瓦核电站和位于泰川的200兆瓦核电站。这些设施与朝美

1994年签署的《日内瓦核框架协议》规定冻结的核设施相同。

与重油同日抵达

韩国外交通商部长官宋旻淳说,核查人员将与韩国运往朝鲜的燃料油同一天抵达。韩国将于12日向朝鲜起运5万吨重油。运载第一批6200吨重油的韩国船只将于12日中午从蔚山港起航,经过38小时的航行在14日凌晨抵达朝鲜北部的先锋港,有望与核查人员同一天抵达。

按照朝核问题第五轮六方会谈今年2月13日在北京通过的

《落实共同声明起步行动》共同文件(2·13共同文件),朝鲜全面申报其所有核计划,并将包括石墨慢化反应堆及后处理厂在内的一切现有核设施去功能化后,有关各方将向朝鲜提供相当于100万吨重油的经济、能源及人道主义援助,其中首批援助为相当于5万吨重油的物资,由韩国负责提供。

争取重启六方会谈

随着朝鲜关闭和封存宁边核设施工作开始进入倒计时,如何履行共同文件接下来的内容也成为关注焦点。中国外交部发言人秦刚

10日在例行记者会上说,中方正在同有关各方就朝核问题六方会谈复会时间密切协调,争取在本月中旬举行一次团长会。

按照各方协议,朝鲜关闭和封存宁边核设施,国际原子能机构核查人员对此进行验证后,朝方还应与其他各方共同讨论朝鲜的全部核计划清单,全面申报所有核计划,并将包括石墨慢化反应堆及其后处理厂在内的核设施去功能化。而朝核问题六方中其余五方美国、俄罗斯、日本、韩国和中国也各有自己承担的义务。

(王丰丰 新华社特稿)

美参院给切尼“断粮” 各方反应不一

据新华社专电 美国媒体10日报道说,由于认为美国副总统迪克·切尼拒绝遵守国家安全信息披露规定,参议院拨款委员会当天投票决定切断对切尼办公室的预算拨款。

拨款委员会以5票赞成、4票反对的微弱优势通过这一决定,拒绝提供480万美元预算拨款,直到切尼办公室自动遵守有关规定为止。

不过,拨款委员会主席、民主党人杜尔宾推动通过的这一决定遭到委员会内共和党员的反对。参议员萨姆·布朗巴克认为,杜尔宾企图通过“断粮”迫使切尼遵守规定的做法过于极端。

“这将进一步毁掉白宫与国会之间的工作关系,”布朗巴克说,“这显然是个坏点子。”

美一小型飞机撞民宅 5人死亡 4人受伤

据新华社专电 美国一架小型飞机10日在飞行途中发生事故,飞机直接冲向地面2所房屋并引发地面大火,最终造成5人死亡、4人受伤,地面房屋严重损毁。

美国联邦航空局女发言人凯瑟琳·贝尔根说,当地时间10日上午,一架载有2人的双引擎“塞斯纳-310”型飞机正从美国南部佛罗里达州的代托纳比奇开往莱克兰,行驶至桑福德发生意外。

贝尔根说,飞机当时曾向联邦航空局报告紧急情况,称飞机座舱出现冒烟现象,准备在奥兰多一桑福德国际机场紧急降落。不料,飞机最终坠落在距机场约8公里的一个居民区内,撞毁2所住宅并引起火灾。

由于地面房屋内当时还有居民,坠机事故造成不少人员伤亡。调查人员说,事故共造成5人死亡,包括机上2人和地面3人,另有4人受伤,其中3人伤势严重。



救援人员在失事现场检查飞机残骸。新华社发



美一参议员曝召妓丑闻

7月9日,路易斯安那州的美国国会参议员委特就自己的召妓丑闻发表道歉声明。根据涉嫌组织女子进行非法色情服务的“特区夫人”公布的电话记录,参议员委特的电话号码出现在服务名单之列。

新华社发

震慑伊朗 美第三艘航母开赴海湾

美国第五舰队司令部10日说,美军“企业”号核动力攻击航空母舰(如图)战斗群已经离开位于美国东部弗吉尼亚州的海军基地,准备前往海湾地区参与执行任务。

执行任务较多

美军声明说,“企业”号航母战斗群正在开赴海湾地区,执行第五舰队所处海域的巡逻任务。目前,已经部署在那里的分别是“约翰·斯滕尼斯”号航母以及“尼米兹”号航母。

今年1月,美军决定将自己在海湾地区的航母战斗群数量维持在两支,这也是美国2003年发动伊拉克战争以来第一次在这一地区同时部署两支航母战斗群。英国《卫报》说,随着“企业”号航母的抵达,美军在海湾的军事存在将进一步提升。

德新社报道说,“企业”号航母战斗群配备有一支航母飞行中队,“福雷斯

特·谢尔曼”号、“詹姆斯·威廉斯”号、“阿利·伯克”号、“斯托特”号等导弹驱逐舰,“葛底斯堡”号巡洋舰,“费城”号快速攻击潜艇以及“供应”号补给舰等。

根据美国海军的说法,“企业”号航母战斗群执行的任务范围较广,包括反舰艇作战、对地攻击、反水雷作战等,同时具备防空、空袭以及导弹防御等能力。这些军舰还可以执行人道主义任务以及灾难援助任务。

传递强硬信号

美军在一份声明中说,部署“企业”号航母到海湾显示美国“继续致力于中东地区稳定和安全的承诺”。

第五舰队凯文·科斯特里夫中将称,“企业”号航母的存在“为海军提供了更多力量对抗来自某些国家带有武断、破坏性以及强迫性的举动,同时为我们在

伊拉克和阿富汗的士兵提供支持”。德新社说,科斯特里夫的这番讲话被认为是向伊朗传递的信息。

美方作出解释

对于美军这次部署行动,第五舰队军官和五角大楼官员却给出了不同解释。一名海军发言人告诉法新社记者,“企业”号航母战斗群将“不会替换”约翰·斯滕尼斯”或者“尼米兹”号航母,使外界认为美军在海湾同时部署的航母战斗群数量将达到3支。

不过,国防部发言人布赖恩·惠特曼当天晚些时候解释说,国防部长罗伯特·盖茨无意增加在海湾地区的军事部署,也没有计划将航母战斗群数量增加到3支,“企业”号航母开往海湾只是海军“日常轮换”工作的一部分。

(徐超 新华社特稿)

巴清扫“红色清真寺”行动结束

伤亡人数远远低于估计 迄今未发现妇女儿童丧生

新华社伊斯兰堡7月11日电(记者李敬臣)巴基斯坦总理阿齐兹11日宣布,对首都伊斯兰堡“红色清真寺”实施的军事行动已经结束。

阿齐兹当天在总理府对新闻界说,“行动已经结束,(清真寺)里面的每个人都已出来”。他强调,行动导致的伤亡人数远远低于估计,迄今没有发现有妇女和儿童丧生。

阿齐兹表示,军方目前正在进行“扫尾”工作,待全部工作结束后,将邀请新闻媒体进入清真寺采访。他预计这些工作将于12日上午结束。

阿齐兹表示,一些宗教领袖同“红色清真寺”二号人物加齐的对话之所以破裂,是因为后者要求巴政府承诺不对他的“外国朋友”采取司法措施。

右图“红色清真寺”和周边建筑的航拍照片。新华社发



布什提名黑人上将 掌管非洲司令部

据新华社专电 美国国防部长罗伯特·盖茨10日在新闻发布会上说,布什总统已提名陆军上将沃德担任正在筹建中的美军非洲司令部司令。

美军在全球范围设有5个军事司令部,分别为北方司令部、太平洋司令部、中央司令部、欧洲司令部和南方司令部,分管美军在全球各地区的事务。

经过五角大楼数个月的讨论后,布什总统今年2月宣布,美军将组建非洲司令部。五角大楼尚未确定非洲司令部将选址于何处。负责制定国防政策的官员赖恩·亨利6月称,司令部可能将办公室分散安排在非洲大陆各地区。

五角大楼说,美军非洲司令部将协助“促进非洲大陆的和平与安全,应对当地发生的危机”,同时还将为当地外交和发展事务提供军事支援。

根据五角大楼安排,新设立的非洲司令部首先将在位于德国斯图加特的欧洲司令部内办公,到2008年9月开始独立运作。

沃德现年58岁,2006年5月升任四星上将,成为美军有史以来第五位黑人四星上将,也是军衔最高的现役黑人军官。参与过美军在国内外的多项军事行动,获得许多勋章。

印尼载有70人客船失踪 2人丧生 23人获救

新华社雅加达7月11日电 印度尼西亚港务官员说,一艘载有70人的客船11日在印尼东部失踪,目前已发现两名儿童的尸体,另有23人获救。

印尼安汶岛港务官员卡里姆说,这艘客船是在从布鲁岛开往安汶岛的途中失踪的,船上载有53名乘客和17名船员。在与港务人员失去联系前,客船曾报告说遭遇暴雨和巨浪,发动机无法正常工作。目前尚不清楚失踪的客船是否已经沉没。

卡里姆说,一艘油轮救起了客船上的23名乘客,并发现两名儿童的尸体,其余乘客仍下落不明。这艘油轮目前正在出事水域进行救援,但由于天气恶劣,搜索和救援工作进展并不顺利。

“基地”老二现声 威胁再袭英国

据新华社专电 “基地”组织二号人物艾曼·扎瓦希里10日在张贴到网上的一段录音中说,如果英国的外交政策没有较前首相布莱尔执政时期有所改变,那么英国将遭受更多恐怖袭击。

扎瓦希里还对英国女王伊丽莎白二世上月册封著名作家萨曼·拉什迪爵士的决定大加谴责,呼吁人们抵制英国产品,以抗议英国方面的这种做法。

因认为拉什迪的《撒旦诗篇》亵渎了伊斯兰教,伊朗已故宗教领袖霍梅尼1989年2月向他发出追杀令,拉什迪多年来一直处于英国警方保护之下。

对于扎瓦希里的言论,英国首相布朗的发言人说,英国甚至不屑于对其讲话作出回应。

印尼火山爆发 8000民众撤离

据新华社7月11日电 印度尼西亚官员10日表示,印度尼西亚甘穆克诺拉火山爆发,喷出大量火山灰、烟雾和岩屑,造成约8000名民众逃离山麓;印度尼西亚火山事务局已将警报升高至最高等级。

该部门说,雅加达东北方2700公里甘穆克诺拉火山的活动加强,促使它把警报等级升高到“警戒”,意即随时会大规模爆发。火山事务局表示,现场处处可见起火,火山口喷出的炙热物质高达15米。附近居民听到两声如雷鸣般隆隆巨响,火山口喷出柱状烟云,冲霄直上高达4000米。

官员指出,截至10日,有8439人撤离1300米的甘穆克诺拉火山区。甘穆克诺拉火山上次爆发是在1987年。当地官员说,当局设置了收容所,正协助疏散村民。尽管当局反复告诫,仍有2000人留在火山区,拒绝撤离。

印度尼西亚地震和火山活动近年频繁发生。自有记录以来,甘穆克诺拉火山先后爆发过12次。